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Csapataink a bessarábiai határon kiverték az oroszokat állásaikból 
Az oroszok ellentámadásai a Narewnél és Varsó körül meghiúsultak 
— A németek előnyomultak Kowno tartományban — Az olaszok Cőrz

elől visszavonultak
Az orosz hadszíntérről szóló hivatalos je­

lentésekből megállapítható, hogy az összes arc­
vonalakon bizonyos szélcsend állott be, ami 
nyilván az újabb nagyszabású akciók előjele. 
A tegnapi események részint az orosz ellentá­
madások visszaverésére szorítkoztak, részint 
pedig helyi harcokban merültek ki. Az oroszok 
a Narew-vonalon, valamint Varsó körletében, 
nemkülönben a felső Bug mentén folytatták el­
lentámadásaikat, de kísérletezéseik ismét med­
dőknek bizonyultak. A szövetségesek operációi 
csupán Kowno tartományban haladtak előre, a 
hol a németek több orosz állást elfoglaltak. — 
Hasonlóképen siker kisérte a Pflanzer-Baltin 
hadsereg legkeletibb szárnyának egy meglepő 
támadását, amely Bessarábia határán kivetette 
állásaiból az ellenséget.

Az olasz hadszíntéren elcsöndesedett a 
harci lárma. A második olasz offenziva legtel­
jesebb kudarcát legjobban bizonyltja az a körül­
mény, hogy az olaszok Qörz elöl visszavonul­
tak azokba az állásaikba, amelyekből a rettene­
tesen véres támadásokra elindultak.

Mai távirataink a háború eseményiről itt 
következnek.

A bessarábiai határon 
és Kelet-Caliciában

amelyek az oroszok kedvező katonai helyzetét 
ismertetik.

Az oroszok ellentáma­
dásai meghiúsultak

Berlin, július 29. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A Njementöl északra a helyzet változatlan.
Suwalkitól északkeletre az Olita felé ve­

zető vasút mindkét oldalán csapataink megszál­
lották az ellenséges állások egy részét. E köz­
ben 2910 oroszt elfogtak és 2 gépfegyvert zsák­
mányoltak.

Tegnap és mára virradó éjjelen az oroszok 
megismételték támadásaikat a Narewtöl délre 
és Nasielskíől délre levő arcvonalunk ellen. — 
Az összes előretörések súlyos veszteségeik 
mellett meghiúsultak.

Nowo-Georgiewsktöl nyugatra a Visztula 
déíi partján egy német félszázad rajtaütés al­
kalmával 120 oroszt foglyul ejtett. Gora Kal- 
warjától délnyugatra az oroszok július 28-ikára 
virradó éjjel megkísérelték, hogy nyugat felé 
előrenyomuljanak. Tegnap megtámadtuk és 
visszavetettük őket.

A délkeleti hadszíntéren a német csapa­
toknál a helyzet általánosságban változatlan.

Budapest, július 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Bukovina és Bessarabia közti határon 
horvát honvédek és magyar népfölkelök rajta-1 
ütöttek egy erősen kiépített orosz álláson. Az 
ellenséget teljesen meglepte a támadás, úgy, 
hogy véres kézitusa után 170 halott hátraha-^ 
gyásával menekülni volt kénytelen sáncaiból. ;

Kamionka - Strumllowától keletre csapa­
taink elfogtak 1 alezredest, 7 tisztet és 500 fő­
nyi legénységet. Sokainál az ellenség ismételt 
heves ellentámadásait visszautasítottuk.

A helyzet az északkeleti arcvonalon egyéb­
ként változatlan.

HÖFER altábornagy.
a vezérkar főnökének helyettese.

A döntő osate
London, Julius 29. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Times tudósítója jelenti Pétervárról: 
Mackensen jobbszárnya, melyet az osztrák- 
magyar csapatok támogatnak, átkarolással fe­
nyegeti Grubieszownál az orosz balszárnyat. A 
németek jobbszárnya defenzíve viselkedik.

Rotterdam, julius 29. A Daily Mail tudó­
sitója jelenti Pétervárról: Az orosz katonai kö­
rök véleménye szerint a németek Varsó erőd- 
vonalának elfoglalására törekednek, hogy a sa­
ját arcvonalukat megrövidítsék és megerősítsék, 
miáltal azután abba á helyzetbe juthatnának, 
hogy több hadtestüket a nyugati frontra küld­
jék. Az orosz hadsereg azonban meg fogja fe­
szíteni erejét, hogy ezt a tervet megakadó-
lvfY77íl

A bessarábiai románok sanyargatása
Bukarest, julius 29. A lapok tudósítói je­

lentik a bessarábiai határról, hogy az orosz ha­
tóságok folytatják a határvidéki román lakos­
ság sanyargatását. A vámhivatalnokok az 
utasok között nyomtatványokat osztanak szét,

London, julius 29. (Magyar Távirati Iro­
da.) A postaügyi miniszter a keleti harctéri 
helyzetről nyilatkozván, kijelentette, hogy Var­
só eleste mitsem változtatna az entente ‘és a 
szövetségesei megingathatlan elhatározásán, 
hogy a háborút a végső győzelemig folytassák.

Az oroszok veresége
a bessarábiai határon

Bukarest, julius 28. A vasárnapi bukaresti 
lapok a következő burdujeni táviratot közlik a 
bessarábiai harcokról: A német és osztrák­
magyar csapatok összes erőik igénybevételével 
Pflanzer Baltin parancsnoksága alatt heves ro­
hamot intéztek az oroszok ellen, akiket kidob­
tak állásaikból és Bessarábia belsejébe való 
visszavonulásra kényszeritettek. — Az oroszok 
2000 halott és 6000 fogoly hátrahagyásával 
rendetlen sorokban menekültek. Nagymennyisé­
gű hadiszert is hagytak a győztes német és 
osztrák-magyar csapatok kezében.

Elfogott orosz vonat
Krakó, julius 29. Padomból jelentik: A szö­

vetséges csapatok elfogták az innen eltávozott 
utolsó vonatot, amely az orosz hivatalnokokat 
szállította.

Nagytakarítás
az orosz hadügyminisztériumban

Rotterdam, julius 29. A Daily Mail jelenti 
Pétervárról, hogy az orosz hadügyminiszté­
riumban megkezdett nagytakarítás már befe­
jeződött. Mindazokat, akik a muníció-hiányért 
felelősek, elbocsájtották. Kifelé csupán Sucliom- 
linow hadügyminiszternek és segédjének távo­
zásával jutott ez kifejezésre. -— Most mindent 
megtesznek, hogy pótolják a mulasztásokat. — 
Így Ruski tábornok közhírré tette, hogy sem­
miféle sztrájkot nem tűr és a sztrájkotokat 
mint hazaárulókat fogják megbüntetni.

A dumának nem szabad kritizálni
Bukarest, julius 29. Az Adcverul jelenti 

Pétervárról: Goremykin miniszterelnök tudat­
ta a senior-konventtel, hogy a kormány nem 
engedi meg a dumában a katonai helyzet fej­
tegetését. Minden jel arra mutat, hogy a du­
ma és a kormány között komoly nehézségek 
merültek föl.

50,000 német gépfegyver
Páris, julius 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

Civricux a Rcpubliquc Francais hasábjain ki­
fejti, hogy a németeknek 50,000 gépfegyverük 
van, ami 5 millió embert pótol. A németek a 
gépfegyverek ilyen óriási tömegének birtoká­
ban abban a helyzetben vannak, hogy állan­
dóan kímélhetik ember-anyagukat.
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Az olasz háború
Az olaszok Görznél visszavonulnak

Budapest, julius 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az olaszok a part vidéki arcvonalon csak 
a fensik szélen, Sdratissiuanál és Vermegliano 
mellett kíséreltek meg eredménytelen előretöré­
seket. Az ellenség a görzi hídfő előterén kiürí­
tette rohamállásait és azon vonalakra húzódott 
vissza, melyeket a csata előtt tartott meg­
szállva.

A tiroli határterületen Marconi mellett, az 
Etsch völgyében, visszavetettünk egy ellensé­
ges zászlóaljat. A Tofana-területen szétszór­
tunk egy olasz századot.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Nincs olasz-török háború
Genf, julius 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Journal de Génévé jelenti Rómából: Az 
olasz kormány elhatározta, hogy a Törökor­
szágnak küldendő hadüzenetet bizonytalan idő­
re elhalasztja.

ii Balkáni
Szemrehányás a Balkán-államoknak
Lugano, julius 29. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Messagero hasábjain Colojani képvise­
lő kétségbeesett szemrehányásokat tesz a Bal­
kán-államoknak, amiért nem állanak az enten- 
te-hatalmak mellé. Azt Írja többek között, hogy 
a Balkán-államok mindent Oroszországnak kö­
szönhetnek s most hálátlanul félreállanak. Ma­
gatartásuk érthetetlen. Úgy látszik, — igy fe­
jezi be cikkét — a Balkán-államok elvesztet­
ték a fejüket és a szivüket. *

Bolgár-török tárgyalások
Konstantinápoly, julius 29. Taseff Dimitri, 

a bolgár külügyminisztérium magasrangu tiszt­
viselője, különös misszióban ide érkezett.

Rotterdam, julius 29. A Times jelentésével 
kapcsolatban, mely szerint Törökország a De- 
deagacs-vonalról és bizonyos területrészekről 
Bulgária javára lemondott volna, a londoni bol­
gár követség közli, hogy erről semmiféle köz­
lést sem kapott.

A belga-francia, harctér
Berlin, julius 29. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Flandriában tüzérségünk a Gournes-csa- 
tornán fenékbe fúrt egy kon;pót, amelybe egy 
nehéz hajcágyu voit beépítve.

Soucheztői nyugatra a franciák egy táma­
dását visszavertük.

Givenchyné! az Argonneokhan és Van- 
quoisnáí eredményes aknarobbantásokat végez­
tünk. A francia robbantások a Champagneban 
sikertelenek voltak.

A németek sikerei az Argcnnekban
Genf, julius 29. E hét eleje óta a németek 

nagy sikereket értek el az argóiméi erdőség­
ben, melyek nagyon aggasztják a francia ka­
tonai sajtót; az elért sikerekkel ugyanis a né­
metek közvetlenül fenyegetik az összekötteté­
sek fentartása szempontjából igen fontos nyu­
gati támaszpontokat Bimrville vidékén, A né­
meteknek Itt, mint ellenséges részről Is elisme­
rik, a legvakmerőbb támadásokra alkalmas 
éÜt-esapatíiik vannak,

A rokkant hadifoglyok kicserélése
\\ern, julius 29. A ttémfeí és francia Süiyó- 

wH fcebö-lllt hadifoglyok kicserélése hóinap ér

végt. Az utolsó lyoni vonattal még egy nagy 
csapat németet várnak. Szeptemberben folytat­
ni foglyák a foglyok kicserélését.

A moratórium 
feloldó rendelet

A hivatalos lap mai számában jelent meg 
a minisztériumnak a magánjogi kötelezettsé­
gek teljesítésére engedett halasztás (morato­
rium fokozatos megszüntetéséről. A reiMelet 
szerint az 1915. évi julius 31. napjáig bezáró­
lag lejárt pénztartozások, amelyek 1914. évi 
augusztus 1. napja előtt kiállított váltón, ke­
reskedelmi utalványon, közraktári jegyen, 
csekken vagy általában oly kereskedelmi ügy­
leten vagy más magánjogi címen alapulnak, 
amely 1914. augusztus 1. napja előtt keletke­
zett — amennyiben a tartozás az 1915. márc. 
24. napján kiadott hatodik moratórium-rende­
let értelmében 1915. julius 31. napján még ha­
lasztás alá esett — a jelen rendeletben meg­
batározott módozatok szerint törlesztendők:

Az 1915. julius 31. napja után lejáró pénz- 
tartozások teljesítése, tekintet nélkül keletkezé­
sük idejére, lejáratukkor teljes összegükben 
követelhető, amennyiben a jelen rendelet kivé­
telt nem tesz. Amennyiben a pénztartozás a je­
len rendelet értelmében halasztás alá esik és 
a tartozás titán kikötés alapján vagy törvény­
nél fogva kamat jár, a kamatot a hátralék 
után a halasztás idejére is lehet számítani. —■ 
Nem kamatozó tartozás után törvényes kamat 
számítható.

A biztosítási ügyletekből eredő tartozások 
hátralékát, amely a 6. moratóriumi rendelet ér­
telmében 1915. jul. 31. napján még halasztás 
alá esett — amennyiben kivétel alá nem esik — 
következő időpontokban kell törleszteni: az 
1915. márc. végéig lejárt tartozás hátralékát 
1915. szept. 30-án, az 1915. áprilisban lejár­
tat 1915. okt. 31-én, az 1915. májusban lejár­
tat 1915. nov. 30-án, az 1915. júniusban és jú­
liusban lejártat 1915. dec. 31-én. Biztosítási 
dijak egészen halasztás alá esnek, ha a bizto­
sított katonai szolgálatot teljesít, amikor fize­
tendők volnának.

Lakás vagy egyéb helyiség bérletére néz­
ve kötött szerződésből eredő tartozás, akár a 
jelen rendelet előtt járt le, akár azután jár le, 
egészen halasztás alá esik, ha a kötelezett fél 
katonai szolgálatot teljesít vagy a katonai szol­
gálatot teljesítő egyénekkel egy tekintet alá 
esik, kivéve, ha a kötelezett szolgálati vagy 
alkalmazási viszonyból folyó rendes járandósá­
gaiban vagy legalább lakpénzben vagy lak­
bér céljára nyújtott közsegélyben részesül, a 
bértartozás csak az élvezett lakpénznek vagy 
közsegélynek megfelelő mértékben fizetendő. 
A lakásnak vagy egyes részeinek albérletbe 
adása esetén a bérösszeg az albérlőtől járó bér 
erejéig szintén ki van véve a halasztás alól, 
nem esik továbbá halasztás alá az üzleti vagy 
üzemi helységek bére, ha az üzlet vagy üzem 
a tulajdonos hadbavonulása ellenére is tovább 
folyik.

A megbízásból és hasonló más személyes 
munkateljesítmények iránt kötött szerződések­
ből eredő tartozások hátraléka, amely 1915. 
julius 31-én még halasztás alá esett, kéthavon- 
kmt 25N -os részletekben törlesztendő. Az ügy­
véd a felével szemben bíróikig megállapított 
díj- és költségkövetelését az érvényesített kö­
vetelésre befolyt összeg erejéig teljes összegben 
érvényesítheti.

Az ingó dolgok vételára és ipari munka­
teljesítmények ellenértéke elmén fennálló tarto­
zások hátraléka, amely 1915. julius 31-én még 
halasztás alá esett, 10%-os részletekben tör­
lesztendők kéthavonklnt.

A hatodik moratóriuny rendelet szerint 
részben vagy egészen halasztás alá eső váltón, 
kereskedelmi utalványon, közraktári jegyen és 
csekkel alapuló tartozások hátralékát. — amely 
a hatodik moratóriumi rendelet 4. s-ának íí, 
pontja értelmében 1915, évi Julius hé ál. nap- 
ián még halasztás alá esett - - amennyiben a 
,19. s. kivételt nem tesz, két egyenlő, részletben 
kell törleszteni és pedig a látra szóló vagy az 
1914. évi november hó 1, napja előtt lejárt Pa­
pírok után az 1915. év október, és aZ 1916. év 
Október havában, q halasztás alá eső többi pa-

pir után az 1915. év november és az 1916. év 
november havában, minden esetben az illető hó­
napnak azon a napján, amely számánál fogva 
a lejárat napjának megfelel és ha ez a nap az 
illető hónapban hiányzik, a hónap utolsó napján.

Az első bekezdés rendelkezései nem ter­
jednek ki azokra a kötelezettekre, akiknek ál­
landó üzleti telepe, üzeme, vagy gazdasága, 
ilyenek hiányában pedig lakóhelye (székhelye) 
kizárólag Bereg, Máramaros, Sáros, Szatmár, 
Szerém, Ugocsa, Ung vagy Zemplén várme­
gye vagy Szatmárnémeti törvényhatósági jog­
gal felruházott város vagy Zemun város terü­
letén van.

B hadsereg aronyhönyge
*

Aki sebesülten is harcol
Tácsi Sándor, 3-ik magy. kir. honvédgya­

logezred beli törzsőrmester a horozanna-vielkiei 
ütközetben szakaszparancsnokként tüntette ki 
magát, amennyiben az ellenség egyik olda­
lunkba irányzott támadását kivédte s parancs 
bevárása nélkül a maga részéről is oldalba tá­
madta az ellenséget. Habár mind a két lábán 
megsérült, az ellenség kiveréséig tovább har­
colt. Később egy háztetőn gépfegyvert pillan­
tott meg, sebe dacára is tüzet intézett ez ellen, 
mig csak a harcvonalból távoznia nem kellett. 
(I. oszt. ezüst vitézség! érem; utóbb megkapta 
az arany vitézség! érmet is.)

Fgy személyben hős és életmentő
Ha az ellenség gyalogsági tüzet ad, moz­

dulni sem lehet, a veszélyeztetett területen min­
den kiemelkedő mozdulat célpontot nyújt az 
ellennek. A súlyosan sebesültek elvitele, a hol­
tak eltakarítása ez okból csak a sötétség be­
álltával vagy az ütközet befejezése után tör­
ténhetik meg veszélytelenül.

A sebesültnek türelmesen kell várakoznia, 
amig elviszik; fájdalom, sok esetben bele is 
pusztul sebébe, mielőtt valaki gondjába ve­
hetné. De honnan is jöjjön a segítség? Hiszen 
a segélynyújtás minden legcsekélyebb kísérle­
téért halál a fizetség. Különösen sik területen, 
ahol nincs természetes fedezék, de még egy 
rombadőlt torony sem adhat oltalmat. így fe- 
küsznek a sebesültek órákig is két csata vonal 
és két tűz között. Még szerencse, ha uiabb go­
lyó nem találja őket és uj sebet nem kapnak. 
Az ér legtöbbet, ha valamelyik irgalmas szí­
vű bátor ember ideig-óráig egy közeli, némi 
biztonságot nyújtó fedett helyre viszi a sebe­
sültet, ahonnan később el lehet már szállítani.

A 61-ik közös gyalogezredbeli Obermayer 
József őrmester minden ütközetben mintasze­
rű szakaszparancsnoknak és a szolgálatot ki­
tünően vezető őrmesternek bizonyult. — Az 
egyik, századával végigktizdött rohamban, 
Smolli hadnagy súlyosan megsebesült s fekve 
maradt. A közelében levő Obermayer nem so­
kat gondolkozva, rögtön segítségére ment s a 
sűrű golyózáporban minden ereje megfeszíté­
sével egy hátrább levő lövészárokba vonszol­
ta, ahol Smolli hadnagy századparancsnok 
legalább az iránt lehetett biztonságban, hogy 
újabb golyó nem éri. Ezután az őrmester uj. 
ból szakasza élére állt és ezt uiabb támadásra 
vezette előre. A pusztító golyózápor sok ál­
dozatot követelt tőlünk, azért a parancsnok tel­
jes erélyére és saját jó példájára volt szükség 
a legénység hangulatának fentartása és a helyt­
állásra való reábirás érdekében. Ez is sike­
rült az őrmester csodálatos kitartásának és 
elszánt bátorságának, Hősiessége és a sebe­
sült iránti segítő részvéte egyaránt szerezte 
meg neki az I. oszt. ezüst vitézség! érmet.

Egy debreceni zászlós
Weber Antal, a 39-ik gyalogezred zász* 

ósa. ámbár nagyon megerőltető menetek és 
nélkülözések következtében nagyon kimerült, 
Önként jelentkezett Őrjáratra s a reá rótt fel* 
adatot oly Ügyesen és ánhyl helyes érzékkel 
oldotta, meg, hogy,,noha federitŐ útja elleti«^ 
ges élcsapatokon át vezetett, äZ ellenségtől 
ötítós és a válöriak itiegfeíe Ő jelentéseket mí- 
tatott. Több órán át az ellenségtől megszállott 
lelyen kellett időznie. Csak az ő hírei tették 
lehetővé a következő hadműveleteket, valámim
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annak megállapítását, hogy az ellenség erős 
csapatokkal hatolt be valamelyik hadállásba. — 
(I. oszt. ezüst vitézség! érem.)

(gondolatot váltott valóra, amiért hálásnak kel! 
lennie iránta a magyar társadalomnak, de ma-

Haiti elnökét agyon­
verték

A haiti-I katona-forradalom
Washington, július 29. (Hivatalos.) — A 

Haiti szigetén kitört lázadás teljes erejével 
tombol. A kormány-csapatok elhamvasztották 
Port au Princeben az elnök palotáját. Guilleau­
me köztársasági elnök a francia követségre 
menekült. A forradalmár lakosság kikergette 
innen az elnököt és agyonverte, majd darabok­
ra tépte a holttestét és az egyes testrészeket 
diadalmenetben hurcolta végig a városon. Az 
elnök holttestét végül az asszonyok a Capito- 
lium mellett eltemették.

Washington, július 29. Egy amerikai pán­
célos hajó Port au Prince elé érkezett és az 
idegenek védelmére csapatokat szállított partra.

gasztos áhítattal kell fogadniok fejedelmi ado­
mányát a hajdúk zborói ivadékainak, mert 
szent elhatározással nyújtotta nekik jótevőjük. 
Kovács Gyulának — mint ő mondotta— meg­
győződése, hogy a magyar nemzetnek jóvá 
kell tennie mindazt a szenvedést, amit az oro­
szok által feldúlt vidék lakossága átélt: mé- 
lyenjaró gondolat s méltó eszme arra, hogy 

,minél több apostola legyen azok körében, akik 
irmnden megerőltetés nélkül juttathatnak néhány 
I mmzsát azoknak, kik a nemzet harcában inin- 
denüket elvesztették.

Kovács Gyula alispán 
300000 koronát adományozott 

Zboró lakosainak javára
A társadalom megható módon és haza­

fias áldozatkészséggel siet az orosz betörés ál­
tal sújtott felsőmagyarországi vármegyék la­
kosságának segítségére, akik az orosz hordák 
elől csak a koldusbotjukat menthették meg s 
erős a remény, hogy az emberbarátok bőkezű­
ségéből újra virágzó élet támad ott, ahol ma 
még füstös romok, szétdult tűzhelyek regélnek 
szomorú történeteket szétrebbent családok tra­
gikus nyomoráról. Még sok köny csillog a sze­
gény kárvallott nép szemében, amit a nyomor 
préselt oda, de már számos kéz nyúl feléje, 
hogy letörölje.

Kovács Gyula, Hajduvármegye nyugal­
mazott alispánja, tegnap délelőtt fölkereste 
Ghilldny Imre báró földművelésügyi minisztert 
és háromszázezer koronát kitevő vagyonát föl­
ajánlotta a hajdúk leszármazottjainak, Zboró 
község lakosainak javára. Kovács Gyula, aki 
ezzel egész vagyonát áldozta a fenkölt célra, 
ezentúl szerény nyugdijából kíván élni.

Ragyogó példája a hazafias lelkesedés-1 
nek és áldozatkészségnek, amit Kovács Gyula 
mutatott, megérzik rajta, hogy e mecénás ősei 
Rákóczi zászlai alatt küzdöttek a haza szabad­
ságáért. Történelmi időkhöz méltó, ritka nagy

HÍREK
<t

A törvényhatóságok hódolata 
a király előtt

Debrecen a hódoló küldöttségben
Budapest főváros törvényhatósági bizott- 

sagaban lobbant fel s az országban mindenütt 
oromteljes visszhangra talált az az eszme, hogy 
az ország törvényhatósági bizottságai alakít­
sanak magukból egy hódoló küldöttséget a 
mely meg fog jelenni a király előtt, hogy a 
magyar nemzet rajongó szeretetének, lángoló 
hűségének öröklriss virágait a trón zsámolvu 
ele hintse hódolattal.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
a holnap^ délutáni rendkívüli közgyűlésén fog- 
ja a fővárosig törvényhatóság hazafiaseszméjé­
nek lángolásában honfi lelkét megmelengetni. A 
tárgysorozat első pontja lesz ez:

„Tanácsi előterjesztés Debrecen sz. kir vá- 
ros közönsége részéről ö császári és apostoli 
királyi Fensége iránti hűsége, hódolata és sze- 
rencsekivánatainak kifejezésre juttatása tárgyá­
ban.“

i . A városi tanács Domahidy Elemér főis­
pán elnöklésével ma délben tartott teljes ülé­
sén. amely a holnapi közgyűlés ügyeit készí­
tette elő, foglalkozott ezzel az előterjesztéssel. 
Domahidy Elemér főispán ismertette a fővá- 
í os törvényhatóságának eszméiét, amelynek 
megvalósítását eleinte úgy gondolták, hogy a 
király előtt a 85. születésnapján, augusztus hó 
[3-an fog megjelenni a hódoló küldöttség, azon­
ban később úgy módosult a terv, hogy a fo­
gadtatás napját a király fogja megállapítani.

A tanács azt javasolja, hogy Debrecen 
törvényhatósága képviseletében Domahidy Ele­
mér főispánt, Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármestert és Baltazár Dezső dr. püspök tör­
vényhatósági bizottsági tagot jelölje ki az or­
szágos hódoló küldöttség tagjaiul.

Ui iegwiittb.'k mexgaj*
ggyaág .*«■. - ,a.si.
Péntek Szombat Vasárnap

Julius 30., 31-én és aug 1-én

STEFAHIS HALTER.
Közkívánatra az utolérhetetlen equilib­
rists produktióival; Debrecenben még 

látott specialitás.
FRIDA, dráma 3 felvonásban.

Háború is szerelem.
Színmű 3 felvonásban, 

Főszereplő : MICI PAULA,
Akarja, a lányomat, Vígjáték, 
Borfjoed, Látványos,

—....... ............................. •

KldttdSsok Veidirta 6 Örskor, rendes hely Ír. 
Sídmbattiti 6» Vneírmip 3-6-lg ISlhelyür.

— A budapesti táblaelnök kitüntetése. —
j Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a ki- 
' rály Csathó Ferenc v. b. t. t., budapesti ítélő­
táblái elnöknek nyugalomba vonulása alkalmá­
ból a Ferenc József-rend nagykeresztjét ado­
mányozta.

— A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház augusztus 1-én. vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri ülést tart, melynek fontosabb tárgyai. 
Nagy Sándor és Bihari István presbiterek el- 
h-ílálozása folytán a következő pótpresbiterek 
behívása. ■— Jelentés különböző hagyományok­
ról és adományokról. — Dicsöfi József lelkész­
elnök bejelenti, hogy maga mellé segédlelké­
szül Szász Imrét vette. — Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész bejelenti, hogy maga mellé segéd­
lelkészül Fóris Endrét vette. — Az iskolaszék 
végzése és előterjesztése a megüresedett két 
tanítói állásra meghirdetett pályázat eredmé­
nyéről, A két tanító megválasztása. — A vá­
rosi tanács határozata a Szlv-utcal óvoda ügyé­
ben, - Szavazás a máramarosszigetl Jogaka­
démia egyházkerületi tahárképvlselől állásra. 

— Debrecen város árvaszékének megkeresé­
se az elhalt katonák árváinak segélyezése iránti 

i mozgalom támogatása iránt, — A Katona-Ott­

hon „egély iránti kérelme. — Az Uránia orszá­
gos nővédő-egyesiilet fémadományok iránti 
megkeresése.

Bälla őrnagy megsebesült. Egy hónap- 
, ® 'őtt ment el az olasz hadszíntérre Balta
Jenő őrnagy, a debreceni 3. honvédgyalogez­
red pótzászlóaljának parancsnoka, akiről most 
azt a Iliit kaptuk, hogy megsebesült. Bizonyára 
nagyon sokakat fog érdekelni ez a hir Debre­
cenben, ahol Bállá őrnagyot mindenki ismerte 
es becsülte, aminek megható bizonysága volt 
az a meleg kézszoritás, amelylyel Debrecen­
nek katonai és civiltársadalma vett tőle bú­
csút, amikor menetzászlóaljával elindult az 
olaszok ellen, hogy — amint ő mondta búcsú­
zó szavaiban — letiporják az áruló ellensé­
get. Azóta folytonosan harcban volt Bállá őr- 
[•agy. Az ő debreceni 3-as honvédéinek haza 
küldött levelei hozták róla a szebbnél-szebb hí­
reket, amelyek mind arról beszéltek, hogy mi­
lyen áldott jó ember és vitéz katona Bállá őr­
nagy, aki ott volt honvédéi között folyton a ha­
lálos _ veszedelmek közepette a fedezékben, a 

, golyózáporban, ágyutüzben, miglen egy grá- 
natszilánk sebet ejtett rajta. Ugyanakkor érte 
Bulla őrnagyot a sebesülés, amikor Ollinger 
Béla debreceni honvédszázadost megölte egy 
gránát.^ Érdekes, hogy a véletlen milyen külö­
nös módon együtt szerepeltette az őrnagyot 
és a századost. Együtt voltak a galíciai liarcté- 

í ren is, ahol az ellenséggel szemben tanúsított 
I vitéz magatartásáért és eredményes stratégiai 
1 sikereiért a 3. osztályú katonai érdemkeresztet
■ érdemelte ki Bal la Jenő már augusztus végén,
■ amikor az első kitüntetéseket adományozta n 
király. Itt egy gránát épp abba a lövészárok-

I fedezékbe csapott le, amelyben Ball? őrnagy 
j és Ollinger százados voltak. A gránát nagy 
j földhalom alá temette őket. ahonnan sebesüf- 
I ten mentették ki mindkettőjüket. Most az olasz 
j harctéren megint egyszerre csapott le rájuk a 
i halai lövedéke, amely Ollinger századost meg­

ölte, Bállá őrnagy azonban súlyosabb sérülés 
árán megmenekült a haláltól. A sebesült őrna­
gyot a marburgi kórházban ápolják. Sérülése 
súlyos, azonban nem életveszélyes és a gondos 
ápolás vissza fogja adni Bállá őrnagynak az 
egészségét.

Elévült 2000 koronás adomány. Deb­
recen város törvényhatósága a múlt esztendő­
ben 2000 koronát szavazott meg annak az em­
lékműnek a költségéhez, amelyet a hajdudoro- 
gi görög katolikus püspökség ellen elkövetett 
pokolgépes merénylet áldozatainak fognak emel­
ni. Azóta egy esztendő elmúlt és a 2000 koro­
nát az emlékmű-bizottság nem vette fel a vá­
ros pénztárától, ennélfogva a határozat elévült 
és az adomány most már nem adható ki. Er­
ről a tanács ért-esiti Sesztina Jenőt, az emlék­
mű-bizottság pénztárosát. Ha az emlékmű-bi­
zottság mégis meg akarja kapni a 2000 koro­
nát, akkor újból kell azt kérnie és a közgyűlés 
ismét megszavazhatja.

— Katonai lögyakorlatok. A debreceni 2. 
honvédhuszárezred július 31-én reggel 8 órá­
tól déli 1 óráig a Sárkut-tanya melletti lőtéren 
harcszerü lőgyakorlatot fog tartani, amiről a 
rendőrség azzal a figyelmeztetéssel értesíti a 
lakosságot, hogy a harci gyakorlat idején ne tar­
tózkodjék azon a környéken.

— Uj Vörös könyv az olasz árulásról, az 
olasz hitszegés szenzációs dokumentumai. —
K 1.50. Kapható Hegedűs és Sándornál, Piac­
utca 34.

Apollo
ma, pénteken

este 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes 
helyárakkal

BORBÉLY LILI 
TBLBKY ILONA
B'mlgó Kornél, Vdurnny Láesló és

Horváth Miest felléptével

művész-est,
Műsoron ! Magánsíánlokj énekek, táncok 
tréfák és a „Kis kadét* című egy felvo- 

. . násos operett.
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— Uj tartalékos hadnagyok. A király Stel­
la Károly és Vajda (Weisz) Jenő 39. gyalog- 
ezredbeli tartalékos zászlósokat tartalékos had­
nagyokká nevezte ki.

— A tüdőbeteg - gondozó intézet ügye. —
Márk Endre udvari tanácsos polgármester a 
városi tanács mai ülésén bejelentette, hogy teg­
nap a munkásbiztositő pénztár részéről egy 
küldöttség járt nála a tiidőbetcg-gondozo inté­
zet ügyében. Előadta a küldöttség, hogy a va­
ros és a munkásbiztositő pénztar között a dis- 
pansairre vonatkozólag fennálló szerződés 
egyes feltételei nagyon megnehezítik az intéz­
mény zavartalan működését. A polgármester 
az iigv megvitatására egv értekezletet tűzött 
ki hétfőn délután 3 órára. A tanacs reszéio 
ezen az értekezleten részt fog venni Magoss 
György dr. városi főügyész, I oth Emil dr. ts 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnokok, a munkasbiz- 
tositó pénztár szintén három kiküldöttel kép­
viselteti magát ezen az értekezleten.

_ Tízéves honvédtizedes. Ujfehértón és
környékén napok óta egy „forsriftosan“ kiöl­
tözött peckes kis honvédtizedes keltett feltű­
nést Kicsi kis legényke, nem mert kicsinové-

meghaladta. Az idén a normális átlagon fölül 
emelkedő igen jó dohánytermésre van kilátás. 
Mint minden évben, úgy az idén is, az ország 
éghajlati viszonyai szerint, helyenkint változó 
lesz a dohánytermés úgy mennyiség, mint mi­
nőség tekintetében. Azokon a vidékekén, ahol 
több eső volt június folyamán, ott több es job 
dohány fog teremni; a száraz vidéken gyen­
gébb és kevesebb lesz a dohány. De ez ki 
egyenlíti egymást, úgy, hogy átlagosan igen 
jó termést várunk.

_A hortobágyi öntözőmüvek főcsatorná­
jának felülvizsgálata. A kulturmérnökrség átirat­
ban értesítette Debrecen tanácsát, hogy a hor­
tobágyi öntözőmüvek főcsatornájának felülvizs­
gálata a földművelésügyi miniszter rendelkezé­
se szerint julius 31-én reggel 8 órakor lesz. A 
tanács a maga részéről Magoss György dr. 
városi főügyészt és Aczél Géza főmérnököt 
küldte ki.

— Debrecenfalva. A Sárosmegyében fel­
építendő Debrecenfalva építési költségére ma 
a következő adományok érkeztek a polgár­
mesteri hivatalba: özv. Freudenfeld Rudolfne

Apró hirdetések
kékkő,

raffia és rézkén por niég 
mindég kapható Grün- 
berger és Glück füszer-

nagykereskedésében
Csapó-utca 16. sz.
Büdszentmihályi ura­

dalomban
15 hl.

fehér asztali bor
van eladó. Közelebbi fel­

világosítást Uradalmi 
Tiszttartóság Büdszent- 
mihály ad.

Mindenféle _
rendszerű haskötők, 
cgvedüli készítője Gold­
stein Karolina, Miklós-u. 
5. „Apollo* mellett.

Egy bútorosod ssoba
kiadó Széchenyi-u. 37., 
emelet.

rJsassiBs .■**>. «... b«™» m—*5* Mvi8Ä1Ä- csak tízéves a „tizedes ur‘‘, ni 5, Hegedűs és Sándor cé^ Saabo

Kiadd
sarok üzleti helyiség a 
piac-u. 26. sz. városi 
uibérház első emeletén, 
a dohánynagylőzsde fe­
lett, a Piac-utcára 14, a

nera 26 méter front- 
•tekeehetni ugyan­
ott. ____ _
Seénvlgnotla

ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt. _____ _

Kapuoédulifc
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

íomftno
clmtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

tokbdrtott siabdlyza!
kiadó cédulák bármilyen 
lellríssal kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

But Ferenc, a szárhegyi vasúti őr fia, de az- 
ért már nem katonásdit játszik, hanem Vtuosa- 
gos katona és tizedes az 1. honvéd gyalogez­
redben és menetlevele szerint most szabadsa- __ ^ VűlV3l JuaMWt,aaa ,w.— ----- -
gon van, mint üdülő katona, miután elozoen j ^rtur, a városi muzeum igazgatója, elszámolt 
egy katonai kórházban gyógyítottak muszka | „ „v mnn Unmnn pinWrnl nmelv a mu-

Mihály kertész 2, A budapesti opera-társulat utLa
által rendezett hangverseny tiszta jövedelme i ———
408 korona 80 fillér.

— A városi muzeum rendezése. Löfkovics

animator papiros 
kapható a kiadóban.

Barnáit
jókarban lévő könyv­es v .vcuu.m, r-■ , ,a tanácsnak 1000 korona előlegről, amely a mu- vizünk köl-golyótól eredő lábsebét. But Ferenc termesze-1 zeum most folyó nagyarányú rendezésének ; szekrényt keresünk Ml

tesen nem a rendes sorozás alapjan került a ; költségére használtatott fel, egyúttal újabb 1000 t Katöna-Otthon. *
honvédek közé. Katona akart lenni, elbújt va- koronát kérk i,ogy a rendezés munkáját tovább i---------------------------—

folytathassa. A tanács megadta az újabb 1000

TarkavarrÓnét
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Laphordiník
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

tábori borítékok.
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

P. 5211/4.
19TíL

lamelyik Galicia felé r°hf>gó katonai vonat folytassa. A ---------- --------------- -
egyik kocsijában, a kiszállásnál észrevette a koronát js annak az 500O korona államsegély­
hadnagy ur, letiltotta, leszidta, hazazavarta es nek a tertlére_ amjt a kultuszminiszter már irás- ......... ,
But Ferkó — nem ment haza. Addig jart-keit ban kii^ska helyezett a városi muzeum ré- HirdetmOliy.
a katonák között, amig végre falait egv olyan szér£ ... ...
iószivii hadnagyot, aki nem zavarta el, takaros, _ Háborus idök jmádságos könyve. Irta A debreceni kir. torvényszé 
forsriftos uniformist csináltatott neki és a Fér-! s z 0, n 0 k v Gerzson Tartalmaz 55 min-1 közhírré teszi, hogy dr. Ertsey Péter 
kőből - Ferenc lett ^honvéd ma,d kiüt-, ^ ^MoJra ya]ó imádságot, ezenkívül zsoi- Rir. közjegyző Derecskén működését 
n»’,komoly -ol^a,at°k revén But 1 tárokat és dicséreteket harctéren levő katonák 1915 ;ujjus 12-én megkezdte,
védtizedes Egysz-er csak egy muszka golyo, é$ jtthonmaradottak részére. 160 oldal, kis zseb- J
megsebesítette a lábát hazahozták, meggyo | diszes kemény kötésben, ára 1 korona.
íí'"«í» cléS messen WW kiadóhivatalunkba,, 
van' az' Ilusy - • ” — A város 100 sorsjegyet vesz. Az Or­

szágos Erzsébet-Otthon Egyesület a háboru-Edesanyja persze erősen demonstrál ez ellen 
és azt mondja, hogy a gyér éltnek az^ anyjánálés azt monaia, nogv a ^yereiuici\ az, tuiyjanui | - v ; j ,. ... , • i»i
van a helye Mire But Ferenc, a tizéves hon- i ban elesett katonatisztek, valamint tisztviselők 
védtizedes komolyan replikáz: a regimentnél. özvegyeinek és arvamak reszere egy Erzsebet- 
nem kommandéroz édösanyám. — ha gyiin aj Otthont óhajt létesítem társadalmi támogatás 
kommandó, akkor én megvek! segítségével. Engedett kapott e célra sorsja-

. , . I tek rendezesere es Debrecen varost is felkerte 
— Borbély Lili az Apollóban. A debrece- az egyesa]et ilyen sorsjegyek vételére. A vá-

Debrecen, 1915. évi julius hó 19. 
Dr. Kesserü Lajos sk. elnök. 
Dr. Dávid sk. előadó.

A kiadmány hite’éül:
Pusztai József,

kezelő.

ni közönségnek kedvenc primadonnája: Bor­
bély Lili fog három estén át vendégszerepelni 
az Apollóban. Mondanunk sem kell. hogy az 
a nagy szeretet, melylyel Borbély Lilit a kö­
zönség minden rétege elhalmozta, ezúttal is 
olyan nagy érdeklődést vált ki, hogy a ven­
dégjátékról megjósolhatjuk, miszerint zajos si­
kerrel fog lefolyni. Érdekes lesz, hogy a múlt 
idők primadonnájával egyidejűleg a mostani 
kedvenc: Telekv Ilona is vendégszerepei. Fel­
lépnek még: D'Arrigo Kornél, Várnay László 
és Horváth Mici. A gazdag és változatos mű­
sor elsőrendű szórakozást fog nyújtani. Ma az 
előadások 7 és 9 órakor kezdődnek.

— A Városi Zenede és P. Nagy Zoltán 
zenekonzervatoriumának egyesítése. A törvény- 
hatósági bizottság legutóbbi közgyűlésé elha­
tározta a város zeneiskolájának P. Nagy Zol­
tán zenedéjével való fúzióját. Csűrös Ferenc 
dr. kulturtanácsnok ma bejelentette a város ta 
nácsának, hogy e határozat ellen felebbezést 
adtak be Szabó Ferenc dr. és Király József 
bizottsági tagok. A felebhezéseket a határozat 
tál együtt felterjeszti a tanács a belügyminisz­
terhez.

— Jó dohánytermés. Jó dohánytermésre 
van kilátás az idén, amint azt a dohány jövedéki 
központi igazgatóság utján halljuk, amire nagy 
szükség is van. A háborus év forgalma fölül­
haladja a kétszázmillió koronát, ami természe­
tesen a katonaság rendkívül nagy fogyasztásá­
nak az eredménye. Rendes körülmények között 
egyik évről a másikra a jövedék forgalmának 
növekedése 3—4 millió korona szokott lenni. A 
bábom alatt ez a növekedés a 30 milliót is

ros tanácsa mai ülésén kimondta, hogy száz 1 
koronás sorsjegyet vásárol az egyesülettől a 
szegényalap terhére.

— A debreceni segitö-akció. Bácsi Pál el­
hunyta alkalmával koszorumegváltás elmén 
Könyves-Tóth Kálmánná 10 koronát és Csó­
ka Sámuelné 10 koronát adományozott a ka­
tonák családjainak segélyezésére.

A háborúban megvakult katonák részére 
Szabó Déneske 6, Jósa és Jóna 20 koronát 
adományozott.

Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
:őherceg megfigyelő állomáson meghalt Ejub 
Mujo stonici (Bosznia) születésű közkatona, te­
metése julius 30-án délután 5 órakor a közös 
csapatkórházból.

„Perlux“ legújabb tábori vlllanylámpa
mely világításra és jelzésre alkalmas, friss töl­
tésű villany elemek, tiszti bőröndök, térkép­
táskák, összerakható evőeszközök, tábori 
ágyak, gummi esőköpenyek s egyéb célszerű 
tábori felszerelések nagy választékban kapha­
tók Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Piac-u. 38. -

A pénzügyigazgatóság tűzifája. A deb­
receni kir. pénzügyigazgatóság téli tüzelő­
anyagát biztosítandó, erre pályázatot hirdet A 
hirdetmény a kereskedelmi- és iparkamaránál 
betekinthető.

— 35 dekás táboripostado hozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány­
tőzsdében.

Elektrotechnikai 
szakiskola
laboratóriummal és tan­
műhellyel összekötve oo

Műszaki tanintézet az összes

részére mindazoknak, kik magukat elektro­
technikusoknak (gyári hivatalnok, stb.) elmé­
letileg és gya orlatilag (2 évfolyam alatt) ki- 

képeztetni akarják.
Felvételi életkor : 14 évtől 20 évig. 

Előképzettség: 4 középiskola, vagy polgári- 
iskola, kereskedelmi vagy ipariskola.

Az igazgatóság: POZSONY, Széchenyl- 
Utca kívánatra prospektust, sorrendet stb. 

küld és felvilágosítással szívesen szolgál.
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Ami íibiiti is Alii t*iA«

ÄemyMssenyi kelengye 
Vásson éa kéé* fokéraemtt
É8i ruhák*.lnne — meeó újdonságok 
KüUb esönyog-osst&ly !’■ Linolen».

Szabott kirak.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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